
ATA Nº11/2023  

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 16 DE MAIO DE 2023. 

Aos 16.05.2023 (dezesseis dias do mês de maio de dois mil e vinte três), as 18h00min (dezoito horas), 

realizou-se sessão da Câmara. A Presidente, Vereadora Geneci Alves de Oliveira, cumprimentou a 

todos e convocou o Secretário para fazer a chamada dos Senhores Vereadores: ALDIR ANTONIO 

MULINETH; GENECI DE OLIVEIRA; JAQUES DE COL; JULIANO MALACARNE; 

JÉSSICA DE ARAÚJO; MARCIO TREMEA; NAURA B. FONTANA; VALDOMIRO LEMES 

e VALMOR ROSSETTO. Havendo quórum e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão. Convocou a secretaria a efetuar a leitura do expediente: PROJETO DE 

LEI Nº29/2023: “Institui o Plano Municipal de Cultura no âmbito do Município de Rio dos Índios, e 

dá outras providências”. Flávio Golin – Prefeito Municipal. REQUERIMENTO Nº17/2023: “Votos 

de Profundo Pesar pelo falecimento de ELVIRA TIBURSKI, ocorrido no dia 07 de maio de 2023, 

registrando-se nos anais desta Casa”. Câmara Municipal. REQUERIMENTO Nº18/2023: “Votos de 

Profundo Pesar pelo falecimento de ADILIO ALVES DE OLIVEIRA, ocorrido no dia 11 de maio de 

2023, registrando-se nos anais desta Casa”. Câmara Municipal. REQUERIMENTO Nº19/2023: 

“Requer Licença, do cargo eletivo de VEREADOR, por prazo indeterminado, a contar de 01/06/2023”. 

Verª. Naura Baptistella Fontana – Bancada PT. INDICAÇÃO Nº019/2023: “Indica ao Poder 

Executivo Municipal, que através da secretaria de obras realize melhorias na serra da estrada do 

Tomazoni, município de Rio dos Índios”. Ver. Aldir Antônio Mulineth – Bancada PP. INDICAÇÃO 

Nº020/2023: “Indica ao Poder Executivo Municipal, que se faça a preservação das nascentes de água 

no município”. Ver. Valmor Rossetto – Bancada PP. INDICAÇÃO Nº021/2023: “Indica ao Poder 

Executivo Municipal, a extensão da rede de água da Comunidade de Linha Fátima, para beneficiar 

mais oito famílias”. Ver. Valmor Rossetto – Bancada PP. INDICAÇÃO Nº022/2023: “Indica ao 

Poder Executivo Municipal, que elabore e remeta à Câmara Municipal de Vereadores, Projeto de Lei, 

autorizando repassar auxílio financeiro adicional aos Agentes Comunitários de Saúde (ACS’s) e 

Agentes de Combate às Endemias (ACE’s)”. Ver. Márcio Treméa – Bancada PP. Concedeu a palavra a 

senhor vereador JAQUES DE COL: “Absteve-se”. Concedeu a palavra a senhora vereadora 

JÉSSICA DE ARAÚJO: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, 

quero dizer que sou de acordo ao Projeto de Lei que pede mais orçamento para a Cultura e dizer que 

seja bem utilizado esse dinheiro, dentro do Município, que se valorize o pequeno agricultor, os 

indígenas e não trazer cantores famosos para levar nosso dinheiro, investir nas nossas propriedades, 

que tem algumas muito bonitas, obrigada”. Concedeu a palavra ao senhor vereador VALMOR 

ROSSETTO: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, votos de 

Profundo Pesar, que Deus conforte essas famílias, sobre o Projeto, na verdade é um complemento, para 

ficar apto para receber recursos e assim por diante, fiz duas indicações, esse ano tivemos estiagens e os 

agricultores que tem interesse de drenar fontes de agua, a Emater é parceira em qualidade de água, 

então quem tem interesse pode procurar, a outra indicação ficou umas famílias na Linha Ferrão que 

precisam de água, então vamos fazer essa extensão para atender a todos, obrigado”. Passou a votação 

da matéria: Requerimentos nº17 e 18/2023; Deferidos de Pleno. Indicações nº019, 020, 021 e 

022/2023; deferidas de Pleno. Projeto de Lei nº029/2023; Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº19/2023; Aprovado por unanimidade. Ata nº10/2023; Aprovada por unanimidade. 

Concedeu a palavra ao senhor vereador ALDIR MULINETH: “Cumprimento a Senhora Presidente, 

nobres colegas, imprensa, e assistência, quero levar meus pêsames as famílias enlutadas, quero me ater 

a minha indicação, reforço o pedido do vereador Valdomiro, para mudar o percurso da estrada que tem 

um grande aclive e ocasiona perigos, quero agradecer o secretario pelo trabalho de cascalhamento na 

nossa comunidade e hoje ele esta com a cascalhadeira onde era do Valci Tomazoni e esse é um pedido 



para ser resolvido aquele problema e tornando a estrada mais segura e tenho certeza que o secretario 

vai complementar o belo trabalho que esta sendo feito na região, obrigado”. Concedeu a palavra ao 

senhor vereador JAQUES DE COL: “Absteve-se”. Concedeu a palavra a senhora vereadora 

JÉSSICA DE ARAÚJO “Reintegro os cumprimentos a todos, quero levar meus votos de Pesar as 

famílias enlutadas, também quero agradecer a vereadora Naura e o vereador Laurindo por ceder o 

espaço aqui, realizar esse sonho, que é de toda a minha família, também agradecer ao partido dos 

Trabalhadores que me deu a oportunidade de estar aqui, agradecer aos eleitores que me apoiaram e 

fazer uma homenagem pela passagem do dia das Mães e dizer que lugar de mulher é onde ela quiser, 

eu sempre trago essa frase comigo, que muitas vezes as pessoas dizem que eu não posso ser alguma 

coisa, mas hoje é a prova que eu posso, hoje sou vereadora, por que lutei para estar aqui, também em 

homenagem do dia das mães, dizer que tenho três gerações comigo, minha vó, mulher de minha força 

e me inspira muito no dia a dia, também a minha mãe que representa a mulher trabalhadora no campo 

e na cidade e a terceira geração sou eu que estou lutando para nosso município ser melhor, obrigado”. 

Concedeu a palavra a senhora vereadora NAURA B. FONTANA: “Cumprimento a Senhora 

Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, ordem do dia, quero estender meus sentimentos as 

famílias enlutadas, Requerimento meu pedido de afastamento, nós combinamos no partido de ceder 

espaço para os suplentes, indicação do vereador Aldir é uma estrada que tem que ter cuidado e se 

puder diminuir a lomba vai ficar melhor, a questão da água é muito interessante e as nascentes de água 

sendo preservadas podem ajudar, indicação do colega Marcio me associo, estão requerendo o repasse 

de auxilio e a gente pede para o Poder Executivo para ver como pode ser feito, temos também o Piso 

do Magistério, temos também o Piso dos Técnicos em enfermagem e isso depende do Poder Executivo 

ver a possibilidade de pagar, espero que na medida do possível o Executivo faça oque estabelece a Lei, 

bom trabalho para a Jéssica e para os próximos vereadores que vão vir e em dezembro estarei de volta, 

obrigada”. Concedeu a palavra ao senhor vereador VALMOR ROSSETTO: “Reintegro meus 

cumprimentos a todos, quero comentar um pouco sobre o mês de maio, tivemos o dia 1º de maio, dia 

do Colono e do Motorista, uma classe importante, todas são importantes, dia 13 é o dia de Nossa 

Senhora de Fátima, tem o dia das Mães, as pessoas que geram a vida, as palavras são poucas para 

homenageá-las, pedir que Deus Ilumine todas vocês, agradecer quem participou da nossa Festa, 

também no mês de maio temos a Romaria, vai passar a cavalgada, sexta feira vai estar no Lajeado 

Grande, vão pousar na Posse dos Linhares, quero agradecer a Naura pelos trabalhos prestados ao 

Município, quando vocês voltarem provavelmente não estarei mais aqui, obrigado”. Concedeu a 

palavra ao senhor vereador JULIANO MALACARNE: “Cumprimento o senhor Presidente, nobres 

colegas, imprensa e assistência, quanto aos Projetos sou favorável, tudo oque é bom para o Município, 

estamos ai para aprovar, quero levar meus sentimentos as famílias enlutadas, quero dar meus pêsames 

também ao colega Márcio que perdeu seu sobrinho, indicações sou favorável a todas e deixar meu 

abraço a todas as mães pela passagem do seu dia, obrigado”. Convidou todos para a próxima sessão 

ordinária, que será no dia 06 de junho, do corrente ano, às 18:00 horas, agradeceu a presença de todos 

e com as graças de Deus, declarou encerrado os trabalhos da presente sessão, da qual eu assessor da 

Câmara, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e se aprovada pelos senhores vereadores. 


